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令和３年第７回足利市教育委員会定例会会議録 

 

足利市教育委員会 教育長 須藤 秀幸は、令和３年５月２５日、令和３年 

第７回足利市教育委員会定例会を足利市役所に招集した。 

 

１ 出席委員は、次のとおりである。（５名） 

  教育長 

須藤 秀幸 

  教育委員 

笠原 健一 市橋 雅子 

照本 夏子 木村 知巳 

 

１ 会議事件の説明に出席したのは、次のとおりである。 

教育次長 小林  廣 教育総務課長 菊川 博士 

生涯学習課長 石井 邦弘 市立図書館長 丸山 由美子 

学校管理課長 清水 信博 文化課長 柏瀬 美奈子 

史跡足利学校所長 立野 公克 市民スポーツ課長 落合 敏明 

国体推進課長 植木  勲 学校教育課長 近藤  忠 

青少年センター所長 渡邊 賢介 学校給食室長 田代 介之 

市立美術館長 片柳 孝夫   

 

１ 本委員会の書記は、次のとおりである。 

蓼沼 康浩 

 

１ 傍聴者 なし 

 

本日の会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 報告事項について 

（教育総務課、学校給食室、文化課、学校教育課） 

日程第３ 議案第２７号 

     市有財産の無償譲渡について 

日程第４ 議案第２８号 

     足利市運動場条例の一部を改正する条例について 

 

開 会  午後１時２５分 
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須藤教育長  

 ただいまから、第７回足利市教育委員会定例会を開会いたします。  

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 

市橋委員 照本委員 

 

 以上のとおり指名することについて、異議なく了承される。 

 

 

 

須藤教育長 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項の規定に

基づき、会議を非公開で行いたい案件があります。  

「日程第３ 議案第２７号 市有財産の無償譲渡について」、及び「日程第４ 

議案第２８号 足利市運動場条例の一部を改正する条例について」は、議会へ報

告する前の案件ということで非公開として行いたいと思います。よろしいでし

ょうか。 

 

 以上のとおり非公開で行うことについて、異議なく了承される。 

 

 

 

日程第２ 各課報告事項について、簡潔明瞭に説明を求める。 

 

（関係課長から説明） 

 

(質 疑 応 答) 

 

須藤教育長 

ただ今の報告についてご質問がありましたらお願いします。 

 

【令和３年度 足利市教育委員会事務局の事務執行方針について  資料Ｎｏ．

１】 

 

市橋委員 
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追加のことでなくてもよろしいですか。１ページの、足利市名草セミナーハウ

スと足利市研修センターの宿泊機能を統合したということなのですが、今年度

から宿泊施設として運営するということですが、具体的な扱い方として、名草セ

ミナーハウスの方で研修センターの部分も取り扱うということなのかなと思う

のですが、先日ウォーキングコースを歩いて、研修センターの入口を見たら、市

民プラザ別館と書いてあったので、中の会議室関係はそっちなのかなと。 

その辺をお聞きしたいのと、３ページの、今年度は大型表示装置やデジタルビ

デオカメラなど、オンライン授業等に対応するための周辺機器についても順次

整備を進めていくということですが、大型表示装置やデジタルカメラの現在の

各学校の整備状況というのは、学校によってかなり整備の違いがあると思うの

ですが、大体で良いのですが、かなり整備されているのか、あまり整備されてい

ないのか、学校によって違いが多くあるのか、その辺の様子が分かりましたら教

えてください。 

 

生涯学習課長 

ただ今のご質問で、名草セミナーハウスと研修センターの宿泊機能の統合と、

現在、建物としての旧研修センターのお話と思いますけれども、改めて申し上げ

ますと、まず足利市研修センターは、令和３年３月で廃止をさせていただきまし

た。研修機能のうち、宿泊機能につきましては、名草セミナーハウスが、従来、

子供たちのための学校施設として宿泊できたのですけれども、こちらの方に一

般の方も一人 1,100 円という額で宿泊をしていただけるということで、社会教

育施設に変えさせていただきまして、足利市の教育委員会が管轄する宿泊施設

については、名草セミナーハウスに集約ということになります。 

残りました建物としての研修センターにつきましては、所管を文化課に変え

まして、市民会館の廃止によりまして、市民会館利用者の方々の活動の拠点の不

足を補うために市民プラザの別館として活用するということで、今回対応した

ということになります。 

 

市橋委員 

確認させていただきますと、研修センターの宿泊できていたところは使わな

いということで、大人が泊まっていた分については、前の北中セミナーハウス、

今度で言う名草セミナーハウスのみという意味なのですか。 

 

文化課長 

３月末まで、研修センターとして３階に宿泊できる場所がありました。そちら

の方につきましては、現在市民プラザ別館ということで、会議室として、かなり
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小さいですけれど、貸出を行っております。 

宿泊機能につきましては、名草セミナーハウスで宿泊を受け入れているとい

う状態です。 

 

市橋委員 

研修センターの方では、一切お泊りがないという状態ですね。ありがとうござ

いました。 

 

学校管理課長 

３ページの上段にありました大型表示装置やデジタルビデオカメラ、そちら

の関係でございます。委員さんがおっしゃる通り、学校ＩＣＴの関係で平成２２

年度からやっておりまして、各学校に大型テレビがありまして、そういったもの

も活用できるのですが、今、学校管理課では、一人一台端末ということで、時代

の流れと言いますか、例えば映像とかですね、ビデオとか、画素数が多いと言い

ますか、情報が多くなっていますので、そういったものを順にバージョンアップ

しておりますので、現構成で購入しましたパソコンが円滑に使えるような形で、

大型表示装置とかデジタルビデオカメラ、こういったものを学校のご意見を伺

いながら導入していくといった意味でございまして、これまで入れたものにつ

いても併用して使っていくということでございます。 

 

市橋委員 

今までの物もどのくらい使える状況ですか。新たに購入しないとほとんどダ

メなのか、その辺は分かりますか。 

 

学校管理課長 

今までの物も、もちろん使えます。例えばなのですけれども、今回のＧＩＧＡ

構想で入れたパソコンについては、Chrome というものを使っておりますので、

テレビに繋ぐ時に専用の線を購入しないと端末が使えない、そういったものも

あります。ですので、そういったものも整備しながら、学校の授業に活用してい

ただくということです。 

併せて、ビデオカメラ等についても、機能が良くなっているところもあります

ので、その点の学習環境、学校からのご要望を踏まえながら配備していくといっ

たことでございます。 

 

市橋委員 

では、ほとんど揃えないとという感じではないのですね。分かりました。あり
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がとうございます。 

【足利市学校教育環境審議会委員の任命について 資料Ｎｏ．２】 

 

（質疑なし） 

 

 

【学校給食地産地消推進特別献立における食育の動画配信の実施について 

資料Ｎｏ．３】 

 

市橋委員 

特別献立の「たかうじ君メニュー」のチョレギサラダというのは、どのような

ものなのか、またビーフカレーのお肉はマール牛を使うのか。 

 

学校給食室長 

最初のチョレギサラダなのですけれども、あまり辛くない韓国風のドレッシ

ング、ゴマ風味のそういったドレッシングを使ったサラダです。今回の献立では、

ニンジンとかキュウリを使っています。 

 

市橋委員 

チョレギの意味は。そういう野菜があるのか、ちぎったことを言うのか。 

 

学校給食室長 

色々な言い方が多々ありまして、食品会社でもともと始まって、チョレギを韓

国風ということで売り出したりとか、いろいろな始まりがあったようなのです

けれども、実際に学校給食の献立では、ゴマ風味のドレッシングを使った、韓国

風な感じのサラダとしています。具材は提供する企業によっていろいろとなり

ます。 

 

市橋委員 

「たかうじ君メニュー」とありますが、たかうじ君との関係は。 

 

学校給食室長 

たかうじ君との関係は、もともと特別献立をずっとやってきたのですけれど

も、平成２４年度から親しみを持ってもらいたいということで付けた名前でし

て、特にたかうじ君にちなんだメニューということではありません。関係性はな

いです。 
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ビーフカレーにマール牛の使用は、今回のメニューではないです。 

【足利市文化財保護推進員の委嘱について 資料Ｎｏ．４】 

 

（質疑なし） 

 

 

【令和３年度 ５月１日現在児童・生徒数、学級数、教職員数について 

資料Ｎｏ．５】 

 

市橋委員 

１ページの「２．教職員数」のところで関わることなのですが、昨年はコロナ

関連で学習支援員さんのような方が特別入っていたように思うのですが、それ

は今年ないのか、ここに入っていないのかということと、あと一つは、児童生徒

相談員の数は６名減というのは、これの様子をお聞かせいただけるとありがた

いです。 

 

学校教育課長 

それではまず、「２．教職員数」のところなのですけれども、昨年は大学生な

どが実際に学校に入っていたり、スクールサポートスタッフという名前で消毒

作業などをやっていたりしたのですけれども、それらは全部県の事業になりま

すので、この中には入っておりません。今年度もスクールサポートスタッフの方

は実施されております。 

続きまして、児童生徒相談員が昨年度に比べて減になったのですけれども、一

つには配置について見直したということと、今回、小学校の児童生徒相談員さん

に社会保険に入っていただくということと、会計年度任用職員ということで、給

与等が２年目から上がるということで、予算的には非常に多かったのですけれ

ども、人数的には少し減ということになっております。 

 

市橋委員 

費用の中でやると、一人分の額が増えているので、全体としてお願いする方は

減っている。はい、分かりました。ありがとうございました。 
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照本委員 

３ページの生徒数・学級数のところで、一中が３年生に比べて１年生の人数が、

他の学校と比べて減少幅が大きい感じがするのですけれども、これは小規模特

認校の趣旨とかを保護者の方に説明した結果、こういう形になったのでしょう

か。 

 

学校教育課長 

小規模特認校でのものなのかどうかは、確認してこの後の情報交換会の方で

お話をさせていただきます。 

 

笠原委員 

1 ページで、≪参考≫ですけれども、当然学級数が減ることによって先生の数

が減るというのはそうだと思いますが、中学校で教員が８名の減ということで

すかね、当然クラス数もですが中学校は教科の関係もあるので、減り方が多いの

かどうか分からないのですが、それにしても減りすぎのような気がしますけれ

ども。これはやむを得ないのでしょうかね。 

 

学校教育課長 

教職員につきましては、それぞれ、基本クラス数に応じて教職員の配当数が決

まっております。また加配等の関係もありまして、今回この様になっております。 

 

笠原委員 

それは生徒数が変わってくると、やむを得ないと。はい、分かりました。 

 

 

木村委員 

１ページ目なのですけれども、学校栄養職員が０人ということなのですけれ

ども、これは特に問題がないことなのでしょうか。学校の中で栄養職員という職

がどういう職なのか理解していないのですけれども、給食に関わるところで管

理をしているのでしょうか。 

 

学校教育課長 

一覧表の中の学校栄養職員の横に、栄養教諭というのがあるのですけれども、

こちらが食育などの授業を他の学校にも実際に訪問してやっているものです。

栄養教諭と学校栄養職員の違いについては調べさせていただいて、この後の情

報交換会の方でお話をさせていただきます。 
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須藤教育長 

これは学校栄養職員の方が経験年数を積み重ねてきて、試験を受けて、今年度

栄養教諭になったのですよね。そこで、プラス１とマイナス１ということで、数

字的には変わっているかと思います。 

以上のことにつきましては、報告として承ることにいたします。 

 

 

 

須藤教育長 

ここからは、先の決定のとおり、会議を非公開で進めます。 

 

日程第３  議案第２７号 

      市有財産の無償譲渡について 

 

（非公開） 

 

須藤教育長 

議案第２７号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」との発言あり） 

ご異議ないものと認め、原案のとおり決定いたします。 

 

 

 

日程第４  議案第２８号 

      足利市運動場条例の一部を改正する条例について 

 

（非公開） 

 

須藤教育長 

議案第２８号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

 

（「異議なし」との発言あり） 

ご異議ないものと認め、原案のとおり決定いたします。 

須藤教育長 
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それではこれをもちまして、第６回教育委員会定例会を閉会といたします。 

 

 

閉会 午後２時１５分 


